SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HÀ NỘI     ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP TUẦN CHỐNG DỊCH THỨ 3
 TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN CỪ             MÔN SINH HỌC 12. NĂM HỌC 2019-2020

I. PHẦN CHUNG CHO HỌC SINH LỚP 12:  Học sinh đọc sách giáo khoa Sinh học 12 từ bài 35 – 39, hoàn thành các câu sau:
1. Tự luận
Câu 1. Nêu các khái niệm: Môi trường, nhân tố sinh thái, giới hạn sinh thái,  nơi ở, ổ sinh thái, quần thể, biến động số lượng cá thể.

Câu 2. a. Trong quần thể tồn tại những mối quan hệ nào? Ý nghĩa của các mối quan hệ đó.

b. Kể tên các đặc trưng cơ bản của quần thể. Trình bày khái niệm, đặc điểm và ý nghĩa của mỗi đặc trưng?

Câu 3. Phân biệt các kiểu biến động số lượng cá thể của quần thể: vì dụ, đặc điểm, nguyên nhân và ý nghĩa?

2. Trắc nghiệm

Câu 1. Các loại môi trường sống chủ yếu của sinh vật là

(1) Môi trường không khí     (2) Môi trường trên cạn     (3) Môi trường đất

(4) Môi trường xã hội     (5) Môi trường nước     (6) Môi trường sinh vật

A. (1), (2), (4) và (6)       B. (1), (3), (5) và (6)     C. (2), (3), (5) và (6)           D. (2), (3), (4) và (5)

Câu 2: Những nhân tố khi tác động đến sinh vật, ảnh hưởng của chúng thường phụ thuộc vào mật độ của quần thể bị tác động là         A. nhân tố hữu sinh                         B. nhân tố vô sinh

C. các bệnh truyền nhiễm               D. nước, không khí, độ ẩm, thực vật ưa sáng

Câu 3: Khi nói về giới hạn sinh thái, kết luận nào sau đây không đúng?

A. Những loài có giới hạn sinh thái càng rộng thì có vùng phân bố càng hẹp

B. Loài sống ở vùng biển khơi có giới hạn sinh thái về độ muối hẹp hơn so với loài sống ở vùng cửa sống

C. Cơ thể bị bệnh có giới hạn sinh thái về nhiệt độ hẹp hơn so với cơ thể cùng lứa tuổi nhưng không bị bệnh

D.  Cơ thể sinh vật sinh trưởng tốt nhất ở khoảng cực thuận của giới hạn sinh thái
Câu 4: Những loài có giới hạn sinh thái rộng đối với nhiều nhân tố sinh thái thì chúng thường có vùng phân bố

A. hạn chế        B. rộng            C. vừa phải        D. hẹp

Cơ thể sinh vật sinh trưởng tốt nhất ở khoảng cực thuận của giới hạn sinh thái

Câu 5: Cạnh tranh giữa các cá thể cùng loài không có vai trò nào sau đây?

A. Làm tăng số lượng các cá thể của quần thể, tăng kích thước quần thể

B. Tạo động lực thúc đẩy sự hình thành các đặc điểm thích nghi mới

C. Làm mở rộng ổ sinh thái của loài, tạo điều kiện để loài phân li thành các loài mới

D. Duy trì số lượng và sự phân bố cá thể ở mức phù hợp

Câu 6: Hiện tượng liền rễ ở cây thông nhựa là ví dụ minh họa cho mối quan hệ

A. hỗ trợ cùng loài              B. cạnh tranh cùng loài        C. hỗ trợ khác loài              D. ức chế - cảm nhiễm

Câu 7: Trong các tập hợp sinh vật sau, tập hợp nào là quần thể?
(1) Cá rô phi đơn tính ở trong hồ.     (2) Cá trắm cỏ trong ao.     (3) Sen trong đầm.

(4) Cây ở ven hồ.     (5) Chuột trong vườn.     (6) Bèo tấm trên mặt ao.

A. (1), (2), (3), (4), (5) và (6)     B. (2), (3), (4), (5) và (6)            C. (2), (3) và (6)           D. (2), (3), (4) và (6)

Câu 8: Dấu hiệu nào không phải là đặc trưng của quần thể? 
A. mật độ             B. tỉ lệ đực – cái            C. sức sinh sản                         D. độ đa dạng
Câu 9: Trong quần thể, sự phân bố ngẫu nhiên của các cá thể có ý nghĩa

A. giúp sinh vật tận dụng nguồn sống tiềm tàng trong môi trường

B. làm giảm mức độ cạnh tranh giữa cá cá thể trong quần thể

C. giúp các cá thể hỗ trợ nhau chống lại điều kiện bất lợi của môi trường

D. làm biến đổi thành phần kiểu gen và tần số alen của quần thể

Câu 10: Tuổi sinh thái của quần thể là

A. thời gian sống thực tế của cá thể                   B. tuổi bình quân của quần thể

C. tuổi thọ do môi trường quyết định                D. tuổi thọ trung bình của loài
II. PHẦN DÀNH CHO HỌC SINH LỚP TỰ NHIÊN
1. Tự luận: HS ôn tập lại sinh học 11 từ bài 1-14, hệ thống vào vở dưới dạng sơ đồ tư duy các nội dung sau:
a. Trao đổi nước ở thực vật

b. Trao đổi khoáng và nito ở thực vật

c. Quang hợp ở thực vật  và hô hấp ở thực vật
2. Trắc nghiệm
Câu 1. Đối với các loài thực vật ở cạn, nước được hấp thụ chủ yếu qua bộ phận nào sau đây?

A. toàn bộ bề mặt cơ thể.      B.lông hút của rễ.    C. chóp rễ.
  D.khí khổng.

Câu 2. Lông hút của rễ do tế bào nào phát triển thành?

A. Tế bào mạch gỗ ở rễ.   B. Tế bào mạch rây ở rễ.     C. Tế bào nội bì.

D. Tế bào biểu bì.

Câu 3. Các ion khoáng xâm nhập vào tế bào rễ cây theo :
A. Cơ chế thụ động  và cơ chế thẩm thấu                   B. Cơ chế chủ động và thẩm thấu     

C. Cơ chế thẩm thấu                                                   D. Cơ chế chủ động và thụ động.

Câu 4: Thành phần chủ yếu của dịch mạch rây là :

1. Saccarôzơ                      2. Vitamin

3. Axit amin                      4 . Ion khoáng.

Đáp án đúng là :  A. 1,2,4                            B. 2,3,4                               C. 1,2,3              D. 1,3,4

Câu 5. Ở thực vật có mạch, nước được vận chuyển từ rễ lên lá chủ yếu theo con đường nào sau đây?

A.Mạch rây.        B. Tế bào chất.        C. Mạch gỗ.

D. Cả mạch gỗ và mạch rây.

Câu 6. Cấu tạo của mạch gỗ gồm các tế bào :

A. Chết là : quản bào và mạch ống                           C. Sống là : quản bào và mạch ống

B. Sống là : ống rây và tế bào kèm                           D. Chết là : ống rây và tế bào kèm

Câu 7: Thoát hơi nước của cây được thực hiện qua :

A. Khí khổng trên lá và kẽ hở tế bào lá                    C. Cutin trên biểu bì lá và kẽ hở tế bào lá

B. Kẽ hở tế bào lá và thân cây                                  D. Khí khổng trên lá và cutin trên biểu bì lá

Câu 8. Thoát hơi nước qua cutin có đặc điểm nào sau đây?

A. Vận tốc lớn và không được điều chỉnh.                C.   Vận tốc lớn và được điều chỉnh.

B. Vận tốc bé và không được điều chỉnh.                   D. Vận tốc bé và được điều chỉnh.

Câu 9.  Cây hấp thụ dạng nitơ nào sau đây ?A. NH4+               B. NO                 C. NO2                 D. N2
Câu 10: Quá trình cố định nitơ là quá trình :

A. Liên kết N2 với H2 để hình thành nên NH3           B. Liên kết N2   với O2 để hình thành NO3-
C. Liên kết N2 với H2 để hình thành nên N2H2          D. Liên kết N2   với O2 để hình thành NO2
Câu 11. Cây có thế hấp thụ ion khoáng chủ yếu qua các cơ quan nào sau đây?

A. Rễ và lá. 
B. Rễ, thân và lá. 
C. Thân và lá. 
D. Rễ và thân.

Câu 12. Vi khuẩn Rhizobium có khả năng cố định đạm vì chúng có loại enzim nào sau đây?
A. Nitrôgenaza. 
B. Amilaza.
C. Caboxilaza.
D. Nuclêaza.

Câu 13. Ở trong cây, nguyên tố nào sau đây là nguyên tố vi lượng?A. Cacbon.  B. Kali.   C.Photpho.    D. sắt.

Câu 14. Nồng độ Ca2+ trong cây là 0,3%; trong đất là 0,1 %. Cây sẽ nhận Ca2+ bằng cách

A. hấp thụ bị động.
B. hấp thụ chủ động.     C. khuyếch tán.

D. thẩm thấu.

Câu 15. Hoạt động nào sau đây của vi sinh vật làm giảm sút nguồn nitơ trong đất?

A. Khử nitrat.
B. Chuyển hoá nitrat thành nitơ phân tử.

C. Cố định nitơ.
D. Liên kết N2 và H2 tạo ra NH3.

Câu 16. Để tiến hành cố định đạm (chuyển N2 thành NH3) thì phải có bao nhiêu điêu kiện sau đây?


(1) enzim nitrôgenaza.
(2)
chất khử NADH.       (3) môi trường kị khí.



             (4)
năng lượng ATP.                   (5) cộng sinh với sinh vật khác.

A. 2.                   
B .3.

C.4.

D.5.

Câu 17. Khi nói về trao đổi khoáng của cây, phát biểu nào sau đây sai?
A. Cây chỉ hấp thụ được muối khoáng ở dạng hoà tan trong nước.

B. Muối khoáng tồn tại trong đất đều ở dạng hợp chất và rễ cây chỉ hấp thu dưới dạng các hợp chất.

C. Bón phân dư thừa sẽ gây độc hại cho cây, gây ô nhiễm môi trường.

D. Dư lượng phân bón làm xấu tính lí hoá của đất, giết chết vi sinh vật có lợi trong đất.

Câu 18 . Các phương pháp bón phân cho cây gồm :

A. Bón phân qua rễ và thân                                         C. Bón phân qua thân và cành

B. Bón phân qua lá và thân                                         D. Bón phân qua rễ và lá


Câu 19: Bào quan thực hiện chức năng quang hợp là:

A. Mạng lưới nội chất.      B. Không bào.           C. Lục lạp.
                      D. Ty thể.

Câu 20: Pha sáng diễn ra ở vị trí nào của lục lạp? 

A.  Ở chất nền.
                  B.  Ở màng trong


C. Ở màng ngoài. 

D. Ở tilacôit.

Câu  21: Bộ phận nào của cây là cơ quan quang hợp chủ yếu?A. Rễ          B. Thân 
       C. Lá           D. Quả

Câu 22: Nơi diễn ra hô hấp ở thực vật là:

A. Ở rễ

B. Ở thân. 



C. Ở lá.

D. Tất cả các cơ quan

Câu 23: Khi ôxi hoá hoàn toàn 1 phân tử glucôzơ tạo ra:

A. 30 ATP


B. 32 ATP.


C. 34 ATP.  


D.  38ATP

Câu 24: Sản phẩm của pha sáng gồm có
A. ATP, NADPH và O2
B. ATP, NADPH và CO2     C. ATP, NADP+và O2       D. ATP, NADPH.

Câu 25: Các tia sáng đỏ xúc tiến quá trình:

A. Tổng hợp ADN.                      B. Tổng hợp lipit.
 C. Tổng hợp cacbôhđrat.
 D. Tổng hợp prôtêin.

Câu 26: Các tia sáng xanh xúc tiến quá trình:

A. Tổng hợp ADN.                      B. Tổng hợp ARN.
 C. Tổng hợp cacbôhđrat.
 D. Tổng hợp prôtêin.

Câu 27: Nồng độ CO2 mà ở đó cường độ quang hợp bằng cường độ hô hấp gọi là:

A. Điểm bù CO2           B. Điểm bão hòa CO2
   C. Điểm bù ánh sánh sang
D. Điểm bão hòa ánh sáng

Câu 28: Hô hấp ánh sáng xảy ra chủ yếu ở:A. TV C4.     B. TV CAM.       C. TV C3.
  D. TV C4 và CAM
Câu 29: Vì sao lá cây có màu xanh lục?

A.  Vì diệp lục a hấp thụ ánh sáng màu xanh lục.     B. Vì diệp lục b hấp thụ ánh sáng màu xanh lục.

C. Vì nhóm sắc tố phụ hấp thụ ánh sáng màu xanh lục.  D. Vì hệ sắc tố không hấp thụ ánh sáng màu xanh lục.

Câu 30: Diễn biến nào dưới đây không có trong pha sáng của quá trình quang hợp?

 A.  Quá trình tạo ATP, NADPH và giải phóng ôxy.                   B.  Quá trình khử CO2
                                  
  C.  Quá trình quang phân li nước.                                    D.  Sự biến đổi trạng thái của diệp lục .
Câu 31: Khi nói về quá trình quang hợp ở thực vật, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Sản phẩm của pha sáng tham gia trực tiếp vào giai đoạn chuyển hóa 
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thành glucôzơ

B. Nếu không xảy ra quang phân li nước thì  
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không được chuyển thành 
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C. Giai đoạn tái sinh chất nhận 
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cần sự tham gia trực tiếp của 
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D. Trong quang hợp,
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được tạo ra từ 
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Câu 32: Ý nào dưới đây không đúng với ưu điểm của thực vật C4 so với thực vật C3? 

A.  Cường độ quang hợp cao hơn.         B.  Nhu cầu nước thấp hơn, thoát hơi nước ít hơn. 

C.  Năng suất cao hơn.                           D.  Thích nghi với những điều kiện khí hậu bình thường.

Câu 33: Chất được tách ra khỏi chu trình canvin để khởi đầu cho tổng hợp glucôzơ là: 

A.  APG                                   B.  RiDP         C. ALPG                       D. AM 
Câu 34: Pha tối trong quang hợp hợp của nhóm hay các nhóm thực vật nào chỉ xảy ra trong chu trình canvin?

A.  Nhóm thực vật CAM.      B.  Nhóm thực vật C4 và CAM.    C.  Nhóm thực vật C4.       D. Nhóm thực vật C3.

Câu 35: Sản phẩm quang hợp đầu tiên của chu trình canvin là: A.  RiDP       B. ALPG      C.  AM       D. APG 
Câu 36: Ý nào dưới đây không đúng với sự giống nhau giữa thực vật CAM với thực vật C4 khi cố định CO2?

A.  Đều diễn ra vào ban ngày.                    B.  Tiến trình gồm hai giai đoạn 

C.  Sản phẩm quang hợp đầu tiên.
        D.  Chất nhận CO2 
Câu 37: Đặc điểm hoạt động của khí khổng ở thực vật CAM là: 

A.  Đóng vào ban ngày và mở ra ban đêm.                          B.  Chỉ mở ra khi hoàng hôn.


C.  Chỉ đóng vào giữa trưa.                                                 D. Đóng vào ban đêm và mở ra ban ngày.

Câu 38: Ý nào dưới đây không đúng với chu trình canvin?

A.  Cần ADP.
    B. Giải phóng ra CO2.     C. Xảy ra vào ban đêm.
     D. Sản xuất C6H12O6 (đường).

Câu 39: Hô hấp sáng xảy ra với sự tham gia của những bào quan nào dưới đây?

(1) Lizôxôm. (2) Ribôxôm. (3) Lục lạp      (4) Perôxixôm.     (5) Ti thể.       (6) Bộ máy Gôngi.
A. (3), (4) và (5).     
B. (1), (4) và (5).

C. (2), (3) và (6).     

D. (1),(4) và (6).
Câu 40. Bào quan thực hiện chức năng hô hấp  chính là
A. lục lạp 
    B. Không bào                        
C . ti thể .
D mạng lưới nội chất

Câu 41: Giai đoạn đường phân diễn ra ở trong:A.  Ty thể.
   B. Tế bào chất.
C.  Lục lạp.
      D.  Nhân.

Câu 42 : Chu trình crep diễn ra ở trong:    A.  Ty thể.
B.  Tế bào chất.             C.  Lục lạp.
         D.  Nhân.

Câu 44: Quá trình lên men và hô hấp hiếu khí có giai đoạn chung là:

A. Chuỗi chuyển êlectron.       B.  Chu trình crep.       C.  Đường phân.
D. Tổng hợp Axetyl –CoA. 

Câu 45: Khi nói về ảnh hưởng của các nhân tố môi trường đến quá trình quang hợp ở thực vật, phát biểu nào sau đây sai?     A. Cường độ quang hợp luôn tỉ lệ thuận với cường độ ánh sáng.

B. Quang hợp bị giảm mạnh và có thể bị ngừng trệ  khi cây bị thiếu nước.

C. Nhiệt độ ảnh hưởng đến quang hợp thông qua ảnh hưởng đến các phản ứng enzim trong quang hợp.

D. CO2 ảnh hưởng đến quang hợp là nguyên liệu của pha tối.
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Câu 46.  Hình bên mô tả thời điểm bắt đầu thí nghiệm phát hiện hô hấp ở thực vật. Thí nghiệm được thiết kế đúng chuẩn quy định. Dự đoán nào sau đây đúng về kết quả của thí nghiệm?

A. Nồng độ khí ôxi trong ống chứa hạt nảy mầm tăng nhanh.

B. Vị trí của giọt nước màu trong ống mao dẫn bị không thay đổi.

C. Một lượng vôi xút chuyển thành canxi cacbonat.

D. Nhiệt độ trong ống chứa hạt nảy mầm giảm.

[image: image8.jpg]alapa), gen Quy dinih md 16 nm twong 16 bio chit. Liy byt g,
fn

: 3 cay hoa phin (Mirabilis J  quy dinh m m tron
f\)‘:cay 1 xﬁ. ul:u §hs.. c(ha céy 14 xanh. Theo If mu(%" ddi con ¢6 ti 18 kiéu hinh 13
bm' 1 chy 14 100% cdy 14 xanh.
oy la dém s h. y X
A.3cdyld dém: 1 cdy la xanl BiLoosechy st

C. 3 cliy 14 xanh : 1 ciy 14 dém. i :
i i > ma hoa axit ami RN vin chuyén axit amin ndy 6 anticédon la
Cau97: TXAS" ma héa axit amin xérin, tARN vin chuy! %
A szGTJI;l'M 2 B.5'UGU3". C.3'UXAS". D.3'AGUS".
Ciiu 98: Mgt NST ¢ trinh ty céc gen 1& ABCDEFG,HI bj dt bién thanh NST ¢ trinh ti céc gen li
CDEFG_HIAB, Diy la dang djt bién ndo?
A. Mit doan. B. Dio doan.
Ciiu 99: G rudi gidm, alen A quy dinh mat c_tafréx ho
thuyét, phép lai nio sau ddy cho déi con 6 ti 1§ 3
A XAX X XAY. B. XAX® x X*Y.
Ciu 100: Mot quin thé nglu phéi cd thanh phin kiéu gen & hé hE P14 0,64 AA : 027 Aa: 0,09 aa.
Cho biét alen A trgi hoan todn so véi alen a. Theo 1i thuyCt, phét biéu nio sau ddy sai vé quin thé nay?
‘A, Néu c6 tac dgng cia nhan 16 40t bién thi tan s6 alen A c6 thé thay

B, Néu khong cé tic dng ciia cic nhn t6 tién hoa thi tin s6 céc kiéu gen khong thay ddi qua tht ca

C. Chuyén dogn. D. Lip doan.
an todn 50 v6i alen a quy dinh mét tréng. Theo Ii
mitdo : 1 rudi mét tring?

€. XAXA x X3y D. XAXA x XAY.

& b logi b6 hoin toan khoi quin thé.

C. Néu ¢ tic dong ciia céc yéu 16 ngdu nhién thi alen a.c6 1 6

D. Néu c6 tic dong cia chon loc ty nhién thi tin 6 kiéu hinh trgi c6 thé bi gidm manh.
Céu 101: Hinh bén md t thoi diém bit thi nghi¢m
phit hign ho hip & thye vit. Thi nghiém duge thidt ké
diing chudn quy dinh. Dy dodn néo sau ddy sai vé két qui
thi nghiém? X

(A! Giot nuge mau trong Sng mao din dich chuyén sang vi

wisb4,3,2 X

B. Nhigt ¢ trong ng chira hat ndy méam tang lén.

C. Mot hugmg vai xit chuyén thanh canxi cacbonat.

D. Néng & oxi trong éng chira hat ndy mam tang Ién rét nhanh.
Céu 102: Trong chu ki hoat déng ciia tim ngudi binh thudng, ngin nio sau dy ciia tim trye tiép nhan
‘miu gidu CO, tir tinh mach chii?

A. Tam nhi phi. B. Tam thit trdi. C. Tam nhf tréi. D. Tém thlt phai.
Ciiu 103: Xét cic nhan t6: mirc ¢ sinh sin (B), mirc 3 tir vong (D), mitc d6 xudt cu (E) va mire 4o
ap ou (1) ctia mot quén thé, Trong trurdmg hop nio sau ddy thi kich thuée ciia quin thé giam xubng?
AgB+l>D*E. B.B+I=D+E. C.B=D,I<E. D.B>D,E=L
Cilu 104: Mot lui thirc &n trén ddng co duge m6 ta nhu sau: the, chugt ddng, chau chdu va chim s¢
déu an ¢6; chau chdu 4 thirc n cia chim sé; cdo &n thé v chim sé; cit méo &n chudt ddng. Trong ludi

thife &n ndy, sinh vt ndo thuge bc dinh dudng cdp cao nhit?
@ Cio. B. Cii méo. +~C. Chugt ddng, 2 D. Tho.
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Câu 47.  Quan sát thí nghiệm ở hình sau (chú ý: ống nghiệm đựng nước vôi trong bị vẩn đục) và chọn kết luận đúng nhất:

A. Đây là một thí nghiệm chứng tỏ quá trình quang hợp ở hạt đang nảy mầm có sự thải ra O2.

B. Đây là một thí nghiệm chứng tỏ quá trình hô hấp ở hạt đang nảy mầm có sự thải ra CO2.

C. Đây là một thí nghiệm chứng tỏ quá trình quang hợp ở hạt đang nảy mầm có sự thải ra CO2.

D. Đây là một thí nghiệm chứng tỏ quá trình hô hấp ở hạt đang nảy mầm có sự tạo ra CaCO3.

Câu 48.  Khi nói về hô hấp sáng, có bao nhiêu phát biểu có nội dung không đúng? 

 I. Hô hấp sáng chỉ xảy ra ở nhóm thực vật C4

II. Hô hấp sáng xảy ra ở 3 bào quan liên tiếp theo thứ tự bắt đầu từ: Lục lạp → ti thể → perôxixôm III. Hô hấp sáng xảy ra khi nồng độ O2 cao gấp nhiều lần so với nồng độ CO2

IV. Hô hấp sáng xảy ra do enzim cacbôxilaza oxi hoá đường

V. Quá trình hô hấp sáng kết thúc bằng sự thải khí CO2 tại ti thể

A. 1                            B. 2                                            C. 3                                      D. 4

Câu 49.  Để phát hiện hô hấp ở thực vật, một nhóm học sinh đã tiến hành thí nghiệm như sau: Dùng 4 bình cách nhiệt giống nhau đánh số thứ tự 1, 2, 3, 4. Cả 4 bình đều đựng hạt của một giống lúa: Bình 1 chứa 1 kg hạt mới nhú mầm, bình 2 chứa 1 kg hạt khô, bình 3 chứa 1 kg hạt mới nhú mầm đã luộc chín và bình 4 chứa 0,5 kg hạt mới nhú mầm. Đậy kín nắp mỗi bình rồi để trong 2 giờ. Biết rằng các điều kiện khác ở 4 bình là như nhau và phù hợp với thí nghiệm. Theo lý thuyết, có bao nhiêu dự đoán sau đây đúng về kết quả thí nghiệm?

I. Nhiệt độ ở cả 4 bình đều tăng.            II. Nhiệt độ ở bình 1 cao nhất.

III. Nồng độ O2 ở bình 1 và bình 4 đều giảm.              IV. Nồng độ O2 ở bình 3 tăng.

A. 2.


B. 4.


C. 3.


D. 1.

Câu 50. Khi nói về quang hợp ở thực vật, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?

I. Phân tử O2 được giải phóng trong quá trình quang hợp có nguồn gốc từ phân tử H2O.

II. Để tổng hợp được 1 phân tử glucôzơ thì pha tối phải sử dụng 6 phân tử CO2.

III. Pha sáng cung cấp ATP và NADPH cho pha tối.

IV. Pha tối cung cấp NADP+ và glucôzơ cho pha sáng.

A. 4.


B. 2.


C. 1.


D. 3.
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